

ПРОТОКОЛ

от проведена обществена консултация

във връзка с приемане на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, обсъждане, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Враца

Днес, 04.11.2021г. (четвъртък), в 17:00 ч., в Концертната зала на Община Враца, се проведе обществена консултация във връзка с приемане на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, обсъждане, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Враца (приета с Решение на Общински съвет – Враца № 638 от 28.01.2014 г., изменена и допълнена с Решение № 324 от 29.11.2016 г. на Общински съвет – Враца) при спазване на действащите противоепидемични мерки, въведени на територията на страната със Заповед № РД-01-890 от 03.11.2021 г. на Министъра на здравеопазването.

На основание чл. 26, ал. 3 от Закона за нормативните актове на 31.05.2021 г. на интернет страницата на Община Враца е публикуван проектът, придружен с мотиви за неговото приемане. Обществената консултация е обявена с покана, с която обществеността и заинтересованите физически и юридически лица са уведомени за организиране на обществена консултация, във връзка с приемане на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, обсъждане, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Враца. Поканата е публикувана на интернет страницата на Община Враца на 30.09.2021 г. До 17.00 часа на 04.11.2021 година на e-mail: obshtinavr@b-trust.org и в Центъра за административно обслужване на Община Враца не са постъпили писмени предложения и становища по проекта на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, обсъждане, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Враца.

На обсъждането присъстваха служители на Общинска администрация – Враца и граждани. Протоколът се води от Мариела Делчева – Главен експерт по бюджета.

Началото на обществената консултация беше дадено в 17:00 ч. от г-жа Румяна Маринова–Директор Дирекция „Финансово-счетоводна дейност“, която обоснова необходимостта от приемането на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, обсъждане, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Враца, във връзка с изменения и допълнения в Закона за публичните финанси, в Закона за местното самоуправление и местната администрация и в Закона за общинския дълг.

Тя запозна присъстващите с мотивите за предложеното изменение и допълнение на Наредбата за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, обсъждане, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Враца, приета с Решение на Общински съвет – Враца № 638 от 28.01.2014 г., изменена и допълнена с Решение № 324 от 29.11.2016 г. на Общински съвет – Враца: осигуряване на съгласуваност с измененията и допълненията в Закона за публичните финанси, Закона за

местното самоуправление и местната администрация и Закона за общинския дълг и постигане на пълнота и последователност на Наредбата за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, обсъждане, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Враца и действащите нормативни актове от по-висока степен при спазване на йерархичната подчиненост на нормативните актове, прецизиране на разпоредбите в наредбата с цел постигане на по-голяма яснота при тяхното прилагане, осигуряване на въведеното изискване в Закона за местното самоуправление и местната администрация, общинският съвет по предложение на кмета на общината да утвърждава разходи по бюджета на общината за кметства и населени места с кметски наместници, които не са второстепенни разпоредители с бюджет и обективни критерии за тяхното определяне, постигане на съответствие и синхрон с разпоредбите на Закона за общинския дълг, относно предназначението на дългосрочния и краткосрочния общински дълг, реда, условията и ограниченията за поемане на общински дълг, както и чрез допълване на реда и условията за провеждане на публично обсъждане на проекта на общинския бюджет и на годишния отчет за изпълнение на общинския бюджет в условия на извънредна ситуация да се осигурят равни възможности за всички желаещи за достъп до информация, участие и идентифициране на заинтересованите лица.

Бяха представени и целите, които се поставят с приемането на измененията и допълненията, а именно осигуряване на съответствие с промените в нормативните актове от по-висока степен, прецизиране на разпоредби, с цел постигане на по-голяма яснота при тяхното прилагане и усъвършенстване на процедурите в бюджетния процес на общината, както и очакваните резултати: осигуряване на съгласуваност на подзаконовата нормативна уредба с нормативните актове от по-висока степен, поддържане на бюджетната позиция на Община Враца в рамките на изискванията на националните фискални правила и усъвършенстване на процедурите в бюджетния процес на общината. На обществената консултация беше посочено, че за прилагането на предложените промени не се изисква допълнителен финансов ресурс и е осигурено съответствие с принципите, правилата и процедурите в Закона за публичните финанси, финансовата политика и принципите за управление на публичните финанси в общината, както и съответствие с нормативните актове от по-висока степен и тези на европейското законодателство – Европейска харта за местното самоуправление и директивите на Европейската общност.

Г-жа Румяна Маринова даде думата на присъстващите за въпроси, изразяване на становища и предложения по проекта на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, обсъждане, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Враца. Не бяха направени коментари по проекта, не бяха зададени въпроси от присъстващите и не бяха изразени становища. Г-жа Румяна Маринова благодари на всички за присъствието.

С изчерпване на предмета на обществената консултация тя беше закрыта.

Изготвил протокола: /п/

Мариела Делчева

Главен експерт по бюджета